

宜兴煤业投入使用手机存放柜

汾西矿业讯“下井前把贵重物品存放在柜子里,出井后可以随时取走,既方便又安全,多亏矿领导想的这么细致周到。”宜兴煤业开拓队职工王轩杨高兴的说。

宜兴煤业为深入推进“我为群众办实事”

实践”实践活动,用心用情用力解决职工的困难事、烦心事,把党史学习教育成果转化为为职工办实事、解难事的实际行动,近日,宜兴煤业在各队组任务室和来宾澡堂为职工配置了14台手机存放柜,受到职工的一致好评。

记者在综掘队任务室看到,下午四点班职工正排队把手机、钱包、打火机放到存放柜里。手机存放柜采用人脸识别

系统,极大的方便了职工,避免了贵重物品的丢失和火灾事故的发生,保障了职工财产安全,创建了良好工作环境。

(任治明)

党史学习教育专栏

这梦想,不休不止

——记山西焦煤技能比武会计专业竞赛冠军高玺楠

韩洁芳

八年前,毕业于中国地质大学的高玺楠甘愿回到矿山成为一名“矿三代”,在两渡基层工作中,他不断思考为何矿山经营会如此困难,耐心寻找在经营管理上与先进企业的差距,从此立志投入会计行业,为矿山经营管理、转型发展贡献力量。由于专业不对口,他前后考了四次才取得了《从业资格证书》,打那以后,他对自己要走的路毅然坚定,心中的梦想也愈发强烈,一心向着目标、无怨无悔扎根矿山,汗水与收获并存,艰辛与喜悦同在,八年后的今天,他不负众望,再次摘得山西焦煤技能比武会计专业竞赛冠军。

笃学笃行 提升技能

众所周知,财务一项既辛苦又繁琐的工作,参加工作以来,高玺楠从事过费用、工程、成本、总账、审核所有工作,哪个岗位需要他就主动挑起哪个岗位,他严格要求自己,不仅把岗位职能挑起来,还要以高效、严密为原则把该岗位的业务理顺、优化、提升。在业务处理和流程管控方面,不断完善制度规范、创建标准化工作,有力的促进了会计工作规范化。在日常工作中结合工作经验不断优化工作流程,从会计核算、资金管控、审批流程、财务监督等方面入手,制订和完善本企业财务管理制度,编制了几万字图文并茂的《洗煤岗位工作流程》、《费用岗位工作流程》、《工程岗位工作流程》,大大促进了财务系统有计划轮岗的高效和稳定。

他对于业务流程的优化。在共享平台未上线前,基于Excel编制了审批单标准化系统;在用友NC环境下,基于Excel编制了效能更高的工程项目投资查询系统、固定资产查询系统、报表快速报送系统,大大提高了对洗煤厂/棚

户区历年投资情况、计划完成情况、项目辅助的查询速度,计划名称与实际到货比对速度;固定资产查询系统增加模糊查询、批量打印卡片、批量打印审批单的功能,节省了大量的业务时间。

为使公司财务报表更通俗易懂,更好地为企业管理者决策提供依据,在浪潮财务软件中,他结合财务报表及日常需求对财务内部报表进行了调整,形成了一套适合公司的内部管理报表体系。在日常工作之外,将Excel的数据分析与统计功能和财务实践相结合,提升系统化效率,高效完成了报表生成与分析。

精益求精 追求卓越

为了紧跟集团共享中心建设步伐,他全程参与汾西共享中心前期调研、系统测试、试运行。直接与元年公司工作人员对接,从系统测试、bug发现处理,到实际运行磨合,和同事们反复琢磨、共同努力,使两渡煤业率先在汾西完成共享平台上线,并完成了汾西第一笔上线凭证。在上线运行后,他积极拥抱变化,紧跟公司业务的发展和单位领导管理要求的变化,利用共享推行推动流程再造和标准化体系,认真梳理、科学论证现有制度流程,以缩短流程、提高效率、严密控制为原则,进行卓有成效的探索,明确并优化本单位共享上线业务的具体会计核算规定。在上线过程中,

为了方便职工们掌握平台上报销业务,他独立编写两渡煤业财务共享培训教案,并完成2个批次35个部门培训。剔除冗余,规避风险,重新再造流程,通过标准化流程,精细运作,使得原始凭证整理和查询效率大幅提升。

2020年开始,山西焦煤将精益化管理列入重点战略,强力推进精益化管理。时任成本会计的他,开始思考如何将精益思想运用在成本分析与成本控制当中,据此编写了《煤炭企业精益化成本分析与控制研究》的论文,提出作业成本一区队成本一完全成本的三级构想,然而这并不能落到实处。于是,他通过层层选拔,加入了焦煤“以干代训”的工作,进入作业成本定额体系推广的课题组,在课题组负责人的带领下来到山煤集团霍尔辛赫煤业现场收集基础数据。面对全新的管理方法,他积极查阅各种资料、运用各种数据分析方式,按照煤炭成本构成、作业成本动因对定额体系进行完善,完成了采煤作业部分的初稿,并向同事们推广先进理念,帮助理解作业成本动因定额的意义,提高对定额管理的认识,真正树立成本意识,推动企业精益化管理,使企业生产经营成本得到有效分析与控制。

崭露头角 佳绩连连

磨练会计技能就要与数字相伴,和票据为友,长期坚持才能收到成效。他

一有时间就自习研读专业书籍,求知如渴地钻研业务知识,顺利地取得经济师、会计师、注册税务师等证书,并将不断将理论应用到实践中去。他大胆创新,善于琢磨小改进,还得到了大家的一致好评,在领导的鼓励和支持下,他开设了技能讲堂,自己编写教案,制作PPT,与同事互相讨论Excel的函数公式、软件的选用技巧,大大提高了实操能力。

2017,他初次参加汾西矿业职工技能大赛,并获得会计主管第五名;在2019年汾西矿业集团职工技能比武会计专业竞赛中取得团体第二名、会计主管专业个人第一名;2019年获山西焦煤技能大赛会计专业个人第八名;2019年代表山西焦煤参加“阳煤杯”第五届山西省煤炭行业职工技能大赛,获得信息化会计专业团体第二名,个人第三名;2019年代表晋中市参加山西省第七届会计信息化暨会计职业技能竞赛取得团体第四名、会计主管专业个人第八名;2021年获汾西矿业集团职工技能比武会计专业竞赛个人第一名;代表山西焦煤集团参加山西省第八届会计信息化暨会计职业技能竞赛,作为队长带领团队取得团体第四名,个人取得会计主管岗位第四名;代表汾西矿业集团参加“焦煤霍州杯”第六届山西省能源行业职工职业技能大赛信息化会计竞赛,作为队长带领团队取得团体第三名,个人取得会计主管岗位第三名。

采访中,我们看到了他的电脑桌面显示着“这梦想,不休不止”,这正是他一路走来的真实写照,他肯下苦工,敢啃硬骨,用一种锲而不舍、久久为功的精神,积极投身于建设新焦煤的生动实践中,让自己在推动新焦煤全方位高质量发展的征程上绽放绚丽之花。

冬至慰问嘱安全

汾西矿业讯 冬至送温暖,真情筑安全。12月21日,集团公司各单位认真组织慰问活动,矿工兄弟们接过一碗碗热气腾腾的饺子,还有手套、鞋垫、肥皂等物品,幸福的笑容洋溢在脸上,大家真切体会到了矿党政的关怀,感受到了企业大家庭的温暖,同时也拉近了干群间的距离,大家纷纷表示会牢记嘱托、按章作业,让家人放心。



刘颖 摄



闫建伟 王帆 任朝臣 摄



张玮 摄



宣 摄



郝子野 曹彦 摄



韩俊翔 王妮 摄